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Συνάντηση του Μητροπολίτου Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνος με Πρόεδρο της Γερουσίας της
Δημοκρατίας του Καζακστάν

Με τον Πρόεδρο της Γερουσίας της Βουλής της Δημοκρατίας του Καζακστάν κ. Κ. Μαμί είχε
συνάντηση στις 20 Φεβρουαρίου 2013 στην Αστανά, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίνωας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Επίσης
συμμετείχαν οι Μητροπολίτες Αστανάς και Καζακστάν Αλέανδρος και Τασκένδης και Κεντρικής
Ασίας Βικέντιος.

Προσφωνώντας τον υηψλό προσκεκλημένο ο Πρόεδρος της Γερουσίας τόνισε τον ιδιαίτερο ρόλο
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη σύσταση της εθνικής ταυτότητος του Καζακστάν, το
οποίο αποτελεί σήμερα χώρο ειρήνης και αρμονίας μεταξύ των κατοικούντων αυτό λαών και μεταξύ
των θρησκειών. Ο Πρόεδρος της Γερουσίας υπογράμμισε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας
είναι δεύτερη στη χώρα με τον αριθμό των οπαδών παραδοσιακή θρησκεία και διαδραματίζει ένα
από τους κυριότερους ρόλους στην ενίσχυση της αρμονίας μεταξύ των δογμάτων. Ο κ. Μαμί εξήρε
το επιτευχθέν τα τελευταία επίπεδο σχέσεων μεταξύ της εκκλησιαστικής ηγεσίας της
Μητροπολιτικής Περιφέρειας του Καζακστάν και των κρατικών αρχών της Δημοκρατίας.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας παρέπεμψε στα του Προέδρου του Καζακστάν κ. Ν.



Ναζαρμπάγιεφ ότι το Καζακστάν μοιάζει με ένα πουλί με δυο φτερά, ένα εκ των οποίων είναι το
Ισλάμ και το δεύτερο είναι ο Ορθόδοξος χριστιανισμός. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ανέφερε ότι η
ηγεσία της Ρωσικής Εκκλησίας με ευαρέσκεια διαπιστώνει το επίπεδο και τον χαρακτήρα των
σχέσεων μεταξύ των εκκλησιαστικών αρχών της Μητροπολιτικής Περιφέρειας και των κρατικών
αρχών της Δημοκρατίας του Καζακστάν. Επίσης σημείωσε ότι η εκκλησιαστικές αρχές της Ρωσικής
Εκκλησίας με μεγάλο ενδιαφέρον βλέπει την ανάπτυξη της εκκλησιαστικής διάρθρωσης στο
Καζακστάν και στην ευρύτερη περιοχή της Κεντρικής Ασίας, παράδειγμα του οποίου είναι τα
μαθήματα επιμορφώσεως για Αρχιερείς των Μητροπολιτικων Περιφερειών στο Καζακστάν και την
Κεντρική Ασία και στο Αζερμπαϊτζάν, τα οποία παραδίδονται στο Καζακστάν με ευλογία του
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.

Ιδιαιατέρως τονίσθηκε το έργο του Συνεδρίου των ηγετών των παγκόσμιών και παραδοσιακών
θρησκειών, Γραμματέας του Οποίου τυγχάνει ο κ. Κ. Μαμί. Ο Πρόεδρος της Γερουσίας προσκάλεσε
τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα να συμεμτάσχει στη συνεδρίαση της Γραμματείας του Συνεδρίου των
ηγετών παγκόσμιων και παραδοσιακών θρησκειών, η οποία θα γίνει το Σεπτέμβριο 2013.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52997/
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